

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вести из бригад коммунистического труда

## Первые уверенные шаги



Москва. Величественная программа строительства коммунизма, намеченная в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, вызвала новый мощный подъем всенародного соревнования. В ряде городов страны среди молодежи возникло новое патриотическое движение — соревнование за звание бригады коммунистического труда. В числе начинателей этого замечательного движения выступили рабочие депо Москва-Сортировочная — родины социалистического соревнования, коммунистического отношения к труду, предприятия, коллектив которого бережно хранит революционные традиции. И в эти дни всенародного подъема именно здесь родилась высшая форма соревнования — коммунистическое соревнование. По предложению коммунистов и комсомольцев в роликотном цехе депо в честь XXI съезда организована первая бригада коммунистического труда.

Этот почин подхвачен другими коллективами — депо бригады машинистов тт. Блаженова и Шманева, работники автоматного цеха объявили себя бригадами коммунистического труда и взяли на себя новые обязательства.

На снимке: участники коммунистического соревнования. Слева направо — слесари В. ГРУЗДЕВ, Е. БРЫКСИН, инженер-технолог В. ВОЛКОВСКИЙ и слесари В. КУЗНЕЦОВ и А. РАПОПОРТ обсуждают творческие задания по рационализации.

Фото В. Маслюкова.

Фотохроника ТАСС.

### ОГНЕУПОРЩИКИ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Включившись в социалистическое соревнование в честь XXI съезда КПСС, коллектив трудящихся первоуральского Динасового завода 30 ноября, досрочно завершил выполнение годового плана по выпуску валовой и товарной продукции. До конца года будет выдано более чем на 8 млн. рублей товарной продукции сверх годового плана.

Впереди всех идет коллектив цеха № 2, закончивший выполнение ноябрьского плана 26 числа.

### НЕДЕЛЬНОЕ ЗАДАНИЕ — ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ

ЮЖНОСАХАЛИНСК, 2 декабря. (ТАСС). Полтора месяца назад на крупнейшем угольном бассейне Сахалина — Лермонтовском шахтоуправлении — зародилось славное начинание. Комплексная бригада Николая Дзьобы решила недельное задание выполнить за 5 дней, а каждый шестой день выдавать сверхплановый уголь в счет XXI съезда КПСС. Этот почин поддержала комсомольско-молодежная бригада В. Попова, а также многие экскаваторщики, водители самосвалов. Сперва десятки, а теперь уже сотни горняков справляются с недельным заданием за пять дней.

Инициатива бригады Н. Дзьобы позволила шахтоуправлению снизить себестоимость тонны угля на 4 рубля. До конца года лермонтовские шахтеры решили дать 80 эшелонов сверхпланового топлива.

### ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ КИТАЯ

КРАМАТОРСК, 2 декабря. (ТАСС). Машиностроители Новокраматорского завода приступили к изготовлению прокатного стана «2300/1700» по заказу КНР.

Новый стан сможет выпускать в год методом горячей прокатки более 800 тысяч тонн стального листа и полосы из высоколегированных сталей.

Стан «2300/1700» — один из пяти агрегатов для производства полосового и листового проката, которые машиностроители Краматорска изготовят в ближайшие годы для КНР.

### ЭКОНОМИЧЕСКИЙ СОВЕТ НА СЕЛЕ

БАРНАУЛ. В колхозе «Россия» Новичихинского района создан экономический совет. В его составе — главный агроном колхоза А. Горьких, инженер Н. Кутьков, бухгалтер Н. Пучков, экономист И. Соловьев, зоотехник Н. Панченко и другие.

Сейчас экономический совет при участии членов правления, бригадиров и рядовых колхозников разрабатывает мероприятия по развитию хозяйства артели в предстоящем семилетии. (ТАСС).

### ЗА БОГАТЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЙ ФОНД МИРА

## НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Сейчас, как никогда, возрастают требования к развитию рационализаторской деятельности на каждом предприятии. Но по инициативе огнеупорщиков в городе начато соревнование не только за то, чтобы на заводе было определенное количество рационализаторских предложений, но и чтобы экономический эффект от их реализации составлял не менее 1200 рублей на каждого работающего.

Подобные обязательства взяли на себя и новотрубники, где издавна боролись за массовость в движении рационализаторов. Недавно там подвели итоги общественного смотра-кон-

курса, проводимого с целью улучшить работу по рационализации в цехах и на участках. С начала года в БРИЗ завода поступило более 4.500 предложений, что превосходит прошлогодний показатель за этот же период более чем на полторы тысячи заявок. Почти две трети предложений новаторов претворены в жизнь с общим экономическим эффектом более 14 миллионов рублей, тогда как в 1957 году реализовано было с экономией немногим больше, чем 8 миллионов рублей.

Первые места получили коллективы рационализаторов пятого цеха

и цеха автоматки. Здесь в новаторской работе принимали участие сотни трудящихся. Например, в цехе № 5 за 10 месяцев было получено 605 предложений, 411 из них осуществлено. Они позволили сэкономить более трех миллионов рублей. Среди новых авторов — рационализаторов 31 человек. Большую активность проявили механики и энергетики. Только один мастер П. П. Беляев внес 16 предложений, и почти все они осуществлены. Бригадир В. Г. Клепиков имеет на своем счету 14 авторских заявок. Например, его предложение, касающееся изменения техно-

логической работы. На автоматизированных обрезающих станках из правильных станков поступают трубы. Нажатием кнопок на пульте управления труба зажимается в патроне, подводится резец, и через секунду конец обрезан. На первый взгляд работа очень простая и сводится лишь к нажатию кнопок. Но, оказывается, не так-то просто.

Какие же ее первые успехи? Эта бригада и раньше выполняла свои задания. Но сейчас работа пошла более быстрыми темпами — план выполняется на 170 процентов, ежедневно дополнительно обрезается более 500 труб.

Вместе с заместителем начальника цеха Николаем Алексеевичем Гудовским мы просматриваем итоги работ различных смен на обрезающих станках. Они далеко не всегда одинаковы.

16 ноября на заводе, в волочильном цехе, образовалась первая молодежная бригада коммунистического труда, которую возглавляет Нина Трифонова.

Какие же ее первые успехи? Эта бригада и раньше выполняла свои задания. Но сейчас работа пошла более быстрыми темпами — план выполняется на 170 процентов, ежедневно дополнительно обрезается более 500 труб.

Быть членом бригады коммунистического труда — высокая честь. И все ее члены отдают себе отчет в том, какую ответственность они приняли на себя. Поэтому все девушки бригады Трифоновой стали собраннее, серьезнее, сосредоточеннее, иными глазами взглянули на труд, на свое место на заводе, в обществе.

Сама Нина Трифонова начала работу у обрезающего станка с изучения его устройства. Свои знания она передает другим. В случае остановки станка — это дает

ей возможность быстрее найти причину и устранить ее. Бригада усиленно ищет способы увеличить производительность обрезающих станков. При помощи своего бригадира она все увереннее овладевает умением обращаться с резаками.

На каждом обрезающем станке обслуживается двумя работницами — одна режет, другая подручная, подающая трубы. В бригаде коммунистического труда работницы в определенные промежутки времени меняются местами. Этим облегчается труд подручных и дается им возможность усвоить более квалифицированную работу.

Без глубоких технических знаний коммунистический труд немалым. Бедь рядом с их автоматизированными обрезающими станками еще работают и старые. Со временем машины будут более сложными, и для этого обязательно нужно получить среднее и высшее образование. Члены бригады резчица Зоя Сапегина, подручные Галина Савельева, Софья Глазунова и их бригадир Нина Трифонова решили учиться в школе рабочей молодежи, на курсах повышения квалификации. Сейчас они принимают активное участие в создании цеховой самодеятельности.

Бригада Н. Трифоновой с большим энтузиазмом несет предсезонную вахту. Ее члены ежедневно перевыполняют план, ведут себя культурно в цехе, на улице, дома. Хорошему примеру следуют и другие. На заводе новые бригады вступают в соревнование за звание коллективов коммунистического труда.

### ВETERАНЫ — МОЛОДЫМ

Старые кадровые рабочие Новотрубного завода тт. Рукавишников, Кузнецов, Иванов, Черных, Воторопин и другие вступили в социалистическое соревнование по шефству над молодыми рабочими цеха № 6. Ветераны труда будут оказывать им помощь в вопросах повышения квалификации, учебы, культуры и быта.

Общественность шестого цеха

обращается через городскую газету к старым рабочим завода: тт. Зотикову, Мамаеву, Иванову, Нарбутовских, Малахову, Петухову, Подсекину и другим с призывом откликнуться на наш почин и взять шефство над молодыми рабочими завода.

В. СЕКЕРИН,  
секретарь комсомольской  
организации цеха № 6.

### ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА ХИМИКОВ

Коллектив Хромпикового завода в прошлом квартале занял ведущее место в соревновании предприятий химической промышленности нашего совнархоза. Включившись в соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, химики пересмотрели свои прежние обязательства и взяли новые, повышенные. С ними они успешно справляются.

Ноябрьский план по валовой продукции завод выполнил выше чем на 104 процента. Более чем на три процента сверх задания выпущено для народного хозяйства хромовых солей. Особенно хорошо потрудились коллектив первого цеха, завершив месячную программу на 107,1 процента.

Ветераны — молодым

Еще одна победа химиков

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев

Успехи северцев



### Строго соблюдать технику безопасности

В нашей стране Коммунистической партией и Советским правительством исключительное значение придается созданию нормальных условий труда на производстве. Облегчению труда советских людей способствует внедрение во все отрасли народного хозяйства передовой техники и автоматизации производства, все это имеет важное значение для повышения производительности труда.

Для успешного проведения мероприятий по охране труда исключительное значение имеет повышение знаний трудящихся по технике безопасности, укрепление дисциплины и повышение требований по выполнению правил техники безопасности.

Между тем на некоторых предприятиях не всегда выполняются требования техники безопасности и производственной санитарии. Некоторые должностные лица мало еще заботятся о внедрении новой техники, способствующей облегчению и оздоровлению труда, не придают значения пропаганде правил техники безопасности. Все это приводит к несчастным случаям на производстве, к травматизму.

Так, в Первоуральском участке треста «Уралэлектромонтаж» произошел несчастный случай с электриком М. Д. Колясником вследствие грубого нарушения правил техники безопасности со стороны начальника участка Н. Решетникова и мастера А. Пильщиковой, ответственными за состояние техники безопасности.

Эти руководители на производственных участках, в том числе где произошел несчастный случай, не проводили инструктажа по технике безопасности, не обеспечили электриков диэлектрическими галошами, рабочим выдавали электроинструменты (дрели) с явными признаками неисправности. Рабочим в условиях с повышенной опасностью позволяли пользоваться металлическими лестницами. В день несчастного случая рабочие были предоставлены самим себе, никто не руководил их работой, не было технического надзора со стороны мастера Пильщиковой и начальника участка Решетникова.

Наличие столь серьезных нарушений объясняется пренебрежительным отношением к сохранению жизни и здоровья рабочих на производстве.

За допущенные нарушения Решетников и Пильщикова народным судом первого участка строго наказаны. Кроме перечисленных нарушений в ходе судебного разбирательства были выявлены другие серьезные недостатки в вопросах соблюдения техники безопасности в целом по участку № 4 «Уралэлектромонтаж», которые объективно создают угрозу возможности несчастных случаев в дальнейшем.

Надо сказать, что инженер по технике безопасности управления треста «Уралэлектромонтаж» тов. Назаров, в июле производя расследования, не указал на факты грубого нарушения правил техники безопасности. Не придает должного внимания этому вопросу и профсоюзная организация.

Следует хозяйственным руководителям и профсоюзным организациям сделать из указанного несчастного случая вывод и строго соблюдать правила по охране труда и технике безопасности.

Р. МИХАЙЛОВ,  
пом. прокурора.

### Бороться за оздоровление труда на производстве

На Новоуткинском заводе «Искра» в этом году проделана значительная работа по улучшению охраны труда и техники безопасности. На многих участках установлены вытяжные вентиляции, ликвидированы сквозняки, имеются умывальники, бачки для питьевой воды. В пропиточном отделении установлен пневмоподъемник.

Во многих цехах администрация и профсоюзные организации проводят большую разъяснительную работу среди рабочих. Вопросы охраны труда и техники безопасности были предметом обсуждения на профсоюзных собраниях. В результате чего в механическом и инструментальном цехах не было ни одного случая травматизма. Отпущенные средства на охрану труда и технику безопасности по заводу израсходованы со значительным перевы-

### Это не пустяки

Скоро исполнится два года с того времени, как мы работаем шлифовщиками калибров на дайм-машине в пятом цехе Новотрубного завода. Однако условия нашего труда и техника безопасности на нашем участке находятся в плачевном состоянии.

Наша работа, как известно, связана с использованием наждачных и полировочных кругов. Чтобы пыль не вредила нашему здоровью, на нашей машине предусмотрена пылеотсасывающая установка, которая действовала плохо, а сейчас совсем прекратила работу.

Установка не работает исключительно по вине механика тов. Нарбутовских и заместителя начальника цеха по оборудованию тов. Попова.

Как-то по нашей просьбе приходил на наше рабочее место представитель отдела техники безопасности завода, посмотрел, обещал нам помочь, да с тем и ушел. Бригадир цеха по инструменту тов. Качалов, узнав о том, что по этому вопросу мы жаловались в отдел техники безопасности, дал одному из нас «совет» не жаловаться. Зная об этом тт. Придан и Гончаров, но и они тоже палец о палец не ударят, чтобы помочь нам.

С. ПЕТРОВ, Е. ЮРОВСКИХ,  
шлифовщики.

#### ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

#### Механизованная шахта



полнением. Администрация сумела выполнить почти все мероприятия, предусмотренные в колдоговоре на 1958 год.

Однако, несмотря на проделанную работу, в ряде цехов нарушения правил техники безопасности еще имеются. В отделе капитального строительства руководители работ плохо еще следят за выполнением инструкции, не воспитывают рабочих, чтобы они выполняли правила по технике безопасности. Рабочий тов. Штеллер получил травму. Было здесь и еще несколько несчастных случаев.

Чтобы добиться ликвидации нарушений правил по технике безопасности, заводскому и цеховым комитетам надо больше проводить разъяснительную работу с рабочими и требовать этого же от мастеров. Усиление воспитательной работы поможет совсем избавиться от нарушения правил охраны труда и техники безопасности.

Нужно всему активу бороться за оздоровление труда рабочих на производстве.

В. КУЗЬМИНЫХ.

Выполняя решения XX съезда КПСС, коллектив Дегтярского медного рудника провел большие работы, связанные с внедрением в производство новой техники, автоматизации и механизации трудоемких работ и усовершенствованием оборудования. В результате проведения этих мероприятий за время, прошедшее после XX съезда, добыча руды увеличилась на 21 процент, значительно возросли производительность труда и заработная плата.

Шахта «Капитальная № 2» — одна из наиболее механизированных.

На снимке: шахтный двор с механизированным «опрокидом». Одновременно две 5-тонные вагонетки с рудой разгружаются при помощи опрокидывания.

Фото А. Брянова и Б. Назарова.



### Помочь библиотеке

Не так давно работает ведущей библиотекой в поселке Меркитасиха комсомолка Валентина Зайцева, а как много полезного уже сделано ею для лесорубов, их семей и особенно для молодежи. Неугомонная, энергичная, она всегда среди народа.

В. Зайцева — вожак молодежи. Она часто проводит лекции, беседы на всевозможные темы, читательские конференции и т. д. Из восьмисот жителей поселка 325 человек являются постоянными посетителями библиотеки.

Большая работа была проведена библиотекой во время подготовки к великому празднику 41-й годовщины Октябрьской революции. Сейчас Валентина Зайцева пропагандирует среди населения идеи и политику Коммунистической партии и правительства, величественные задачи на

предстоящее семилетие, стоящие перед нашей страной, знакомит с тезисами доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС.

Благородный труд В. Зайцевой и ее помощницы комсомолки Гали Веселковой дает хорошие результаты: молодежь поселка проводит свободное время с пользой для себя, в поселке не наблюдаются факты нарушения общественного порядка.

Исполком поселкового Совета депутатов трудящихся, заслушав отчет о работе библиотеки, признал работу В. Зайцевой хорошей.

Неплохо было бы организовать в библиотеке читальный зал, но в помещении очень тесно, кое-как только умещаются стеллажи с книгами. Руководство леспрохоза должно создать необходимые условия для работы библиотеки.

И. ДУРНОВЦЕВ.

### КОГДА НАВЕДУТ ПОРЯДОК?

Много лет по улице Ватутина, за домом № 25, стояла бетономешалка. От нее немало было грязи.

Наконец-то ее убрали. Жители думали, что сейчас здесь наверняка будет порядок, за детей можно не беспокоиться — ни в какую яму они не упадут.

Но жильцы поспешили с таким выводом. Пришел экскаватор,

выкопал яму глубиной 4 метра и длиной 5 метров. В яму не раз уже падали дети, так как нет никакого ограждения.

Жильцы спрашивают администрацию ЖКО Новотрубного завода: когда же можно будет отпустить детей на улицу без опасения за их жизнь?

Г. РЯПОСОВ,

член жилищно-бытовой комиссии.

### ВОТ ТАК «ПОЗАБОТИЛИСЬ»

1 августа в городской газете было напечатано коллективное письмо жителей 9-го квартала Соцгорода. Они указывали на отсутствие ограждений строительных объектов, к которым дети часто подходили «проверять» как все это крутится. Копия этого письма была направлена руководству Хромпиновского стройуправления, но однако ответа не последовало.

И вот когда работа на этих объектах почти полностью прекратилась и когда все агрегаты были убраны, здесь оградили весь квартал.

Таким образом, чтобы жителям попасть в свой сарай или в город, нужно обходить большой круг. Вот это называется приняли меры, «позаботились» о людях.

### ПОКОНЧИТЬ С РАВНОДУШИЕМ

В одном из домов по улице Жаворонкова проживают рабочие Старотрубного завода. Но руководители жилищно-коммунального отдела мало заботы проявляют о бытовых условиях жильцов.

Входные двери без стекол, дует сквозняк, в коридоре снег. До каких же пор работники ЖКО будут равнодушно слушать наши просьбы и ничего не делать?

Н. МАЛИНСКИЙ.

### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### «БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ»

Так называлось письмо тов. Салыхова. Автор повествовал о том, что бригада плотников строительства «В-4» простаивает из-за нехватки пиломатериалов. Начальник Первоуральского управления строительством тов. Фурманов сообщил, что простой из-за не-

хватки пиломатериалов имели место. Прорабы и мастера предупреждены в части экономного расходования пиломатериала и увеличения его оборачиваемости при опалубочных работах.

\* \*

#### «ЧЕРТОВ МОСТ»

В «Городском Крокодиле» за 16 ноября опубликовано письмо С. Припаркина. В нем рассказывается о том, в каком состоянии находятся мосты по улице им. III Интернационала. На запрос редакции получен ответ от зав. горкомхозом тов. Пбпова:

«Факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Ремонт мостов в этом районе будет произведен в зимний период. Труба будет заменена весной 1959 года».

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»

3 декабря 1958 г.

3 стр.

С ОВЕТСКИЕ предложения по берлинскому вопросу, изложенные в нотках правительства СССР правительствам западных держав и Германской Демократической Республики, расцениваются повсюду как важные международные документы. Огромный интерес этих документов во всем мире объясняется тем, что оно глубоко затрагивает судьбы народов. Положение в Западном Берлине, где хозяйничают оккупационные войска западных держав и где созданы многие десятки шпионских и диверсионных организаций для ведения подрывной деятельности в социалистических странах, чревато опасными последствиями для мира и безопасности в Европе и во всем мире. Поэтому, как пишет китайская газета «Дагун бао», «ликвидировать нынешнее положение в Западном Берлине, значит сделать крупнейший вклад в дело мира и безопасности всех народов».

Именно эту благородную цель преследует советское предложение о превращении Западного Берлина в самостоятельную политическую единицу — вольный город, в жизнь которого не вмешивалось бы ни одно государство. «В качестве вольного города, — пишет немецкая газета «Нейес дэйчланд», — Западный Берлин не был бы очагом международной напряженности, а стал бы центром мирных контактов между обоими германскими государствами». Таким образом, осуществление советских предложений содействовало бы соединению двух германских государств, что в свою очередь, открыло бы реальный путь к их воссоединению.

Комментируя советские ноты,

#### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

### Льготы и преимущества военнослужащим, уволенным в запас

Каждый военнослужащий, уволенный в запас, имеет право на получение работы. Некоторые уволенные с военной службы требуют восстановления на той же работе или в той же должности, с которой они были призваны в армию или во флот.

Такое требование не обосновано действующими законодательствами. Оно может быть удовлетворено только при наличии возможностей и с согласия руководителя предприятия, учреждения или организации.

Руководители предприятий, учреждений или организаций обязаны предоставить уволенным в запас военнослужащим не позднее месячного срока со дня прибытия их к постоянному месту жительства работу, равноценную выполнявшейся ими до призыва на военную службу.

Время службы в Советской армии и флоте засчитывается в общий и непрерывный трудовой стаж для назначения пенсий и пособий по государственному социальному страхованию, при условии поступления на работу в качестве рабочего или служащего в течение 3 месяцев со дня увольнения, не считая времени переезда к постоянному месту жительства. Это положение применяется как к работавшим, так и неработавшим до призыва на военную службу. Время военной службы засчитывается также и в профсоюзный стаж.

Уволенные в запас и поступившие на работу приобретают право на очередной отпуск на общих основаниях, т. е. после 11 месяцев непрерывной рабо-

## Международной

### ОБЗОР

## Инициатива исторического значения

### Что показали парламентские выборы во Франции

демократическая зарубежная печать особо подчеркивает, что западные державы потеряли всякие юридические и моральные права на дальнейшее пребывание в Западном Берлине, так как они грубо нарушили Потсдамское соглашение об искоренении милитаризма в Германии, о ее развитии как единого, миролюбивого демократического государства. О Потсдамских соглашениях справедливо отмечает чехословацкая газета «Руде право», западные державы оставили лишь так называемый «четырёхсторонний статус» Берлина, западную часть которого они поставили на службу своим агрессивным планам.

Разумность советских предложений по берлинскому вопросу признают и многие представители буржуазных кругов в западных странах. Так, принадлежащая известному английскому миллионеру лорду Бивербруку газета «Дейли экспресс», пишет: «Западные державы поступили бы разумно, если бы ушли из Берлина».

Однако, как видно из сообщений и комментариев английской печати, правящие круги США намерены помешать справедливо-

му решению берлинского вопроса. Согласно сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, президент Эйзенхауэр подтвердил, что США придерживаются старой политики использования Западного Берлина в качестве очага военной опасности в Европе.

Такая позиция США вызывает возмущение миролюбивой общественности во всем мире, которая требует осуществления советских предложений, открывающих путь к упрочению мира в Европе.

**30 НОЯБРЯ** во Франции состоялся второй тур выборов в Национальное собрание. Одновременно происходили выборы и на территории Алжира.

Неделя, отделявшая первый тур от второго, была отмечена усиленным маневрированием и сговором правых партий в расчете на то, чтобы не допустить избрания в парламент представителей коммунистической партии. Одновременно в печати и по радио с особенной ожесточенностью раздувалась антикоммунистическая кампания. В этом усердствовали, прежде всего, лидеры так называемого «союза в защиту новой республики», объединяющего ряд реакционных группировок и имеющего тесные связи с крупными банками.

Проискам реакционных сил способствовала введенная во Франции после референдума 28 сентября избирательная система, на основании которой места в Национальном собрании распределяются отнюдь не в соответствии с числом собранных партиями голосов. В результате этого антидемократического закона

Коммунистическая партия, собравшая как в первом туре, так и во втором самое большое число голосов, получила в Национальном собрании лишь десять мест. Если бы система выборов была справедливой, то компартия имела бы не менее 100 мест в парламенте.

В то же время реакционный «союз в защиту новой республики», собравший на выборах меньше голосов, чем компартия, получил 188 мест. Вот как выглядят буржуазная демократия и так называемые «свободные выборы». Прогрессивная французская печать справедливо называет их антинародными. Даже буржуазная газета «Монд» признает, что состав нового французского парламента «не отражает соотношения политических сил в стране».

Газета «Либерасьон» особо отмечает предательскую роль лидеров социалистической партии, которые своей политикой раскола левых сил способствовали проискам правых партий. В результате этого социалистическая партия потеряла значительное число голосов и уменьшила свое представительство в Национальном собрании. Что же касается выборов в Алжире, то там они проводились в обстановке военно-полицейского произвола, и население не имело никакой возможности для свободного голосования. Избирателей зачастую доставляли к местам голосования на военных грузовиках под охраной. И все же население Алжира в ряде мест бойкотировало выборы. Число голосовавших в некоторых районах не превышает 20 процентов.

Выборы показали, что реакции удалось захватить в свои руки французский парламент, что коммунистическая партия Франции, за которую отдали свои голоса около четырех миллионов французов, по-прежнему остается самой мощной политической партией в стране, главным оплотом республики. Выборы в парламент свидетельствуют о том, что над демократическими свободами во Франции нависла серьезная угроза, для устранения которой необходимо сплочение всех честных французов.

В. ХАРЬКОВ.

## Спорт

### На „физкультпаузу“ становись!

По инициативе комсомольцев и молодежи в механолиейном цехе Динасового завода три раза в смену проводится производственная гимнастика.

Перед началом работы и спустя каждые три часа по звонку все выходят на линию против своего рабочего места и гимнастика начинается.

Гимнастические упражнения подбираются совместно с медицинскими работниками, учитывая при этом профессии.

Занятие отнимает две-три минуты, зато как поднимается после него настроение, бодрость! Усталости или сонливости как не бывало.

Гимнастику проводят сами комсомольцы: во второй смене Иван Зыкин, в третьей — Федя Набуллин. Инструктором по физкультуре является Борис Медведев.

«Физкультпаузу» следовало бы проводить и в других цехах.

Г. РОГОЖНИКОВ,

комсорг механолиейного цеха.

#### НОВЫЕ КНИГИ

«Наука и молодежь», сборник, цена 18 рублей.

Большой раздел этой книги посвящен очеркам о молодых советских ученых, которые создают науку настоящего и будущего.

На страницах сборника ученые делятся своими мыслями и своим опытом, рассказывают об отдельных отраслях советской науки, о перспективах и проблемах, встающих перед молодой научной сменой.

«Народы Средней Азии». Этнографические очерки (серия «Народы мира»). 1957 год, 614 страниц. Иллюстрации и карты, цена 35 рублей.

«Современный Иран». Справочник, 1957 год, 718 страниц, цена 24 рубля 80 копеек.

«Сочинения и письма А. О. Корниловича» (Серия «Литературные памятники») 1957 год, 550 страниц. Цена 19 рублей 50 копеек. А. О. Корнилович — писатель, декабрист.

Издание содержит все художественные произведения, исторические статьи и письма, дошедшие до наших дней.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

#### КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ


Художественный фильм «НАШ СЫН — АДВОКАТ»  
Начало: 11. 1. 5-30, 7-30 и 9-30 час. веч.

В магазинах Первоуральского торгового № 10 (рядом с гороно), № 15 Хромпик (бывший ударный) и № 22 — Динас началась распродажа елочных игрушек. Поступили в магазины импортные игрушки из КНР, ГДР.

Посетите наши магазины.

Первоуральскому автохозяйству требуются на работу опытные автомеханики, шоферы первого и второго классов. Обращаться по адресу: Тегород, ул. Вайнера, автохозяйство.

НИКОЛАЕВ Василий Григорьевич, проживающий в гор. Первоуральске, разъезд Меркитасика, ул. Свердлова, дом № 19, возбуждает судебное дело о расторжении брака с НИКОЛАЕВОЙ Ниной Ивановной, проживающей в г. Первоуральске, поселок Новоуткинск, ул. Ворошилова, дом № 12. Дело будет рассматриваться в народном суде станции Кузино.



**Открыта подписка на Фотовыставки,**  
выпускаемые Фотохроной ТАСС на общеполитические темы, и юбилейным и знаменательным датам.

Условия подписки высылаются бесплатно.  
Обращаться: Москва, Главный почтамт, почтовый ящик № 1032.

КУЧЕРЕНКО Ольга Петровна, проживающая в г. Первоуральске, Тегород, ул. Вайнера, дом № 23, кв. № 5, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КУЧЕРЕНКО Радиомом Подикарповичем, проживающим в Черкасской области, Корсунь-Шевченковский район, село Скрипченцы. Дело будет рассматриваться в народном суде III участка гор. Первоуральска.

КОСТИН Виктор Александрович, проживающий в г. Первоуральске, ул. III Интернационала, дом 120, возбуждает судебное дело о расторжении брака с КОСТИНОЙ Ларисой Андреевной, проживающей в г. Первоуральске, ул. Жаворонкова, общежитие № 2, комната 15. Дело будет рассматриваться в народном суде I участка гор. Первоуральска.